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一、项目整体情况 

随着我国人口老龄化快速爬坡，孕育了庞大的养老服务

需求，加快了我国养老院产业的发展。2022 年 2 月，国务院

发布《“十四五”国家老龄事业发展和养老服务体系规划》，

明确将扩大普惠型养老服务覆盖面，培育发展社区养老服务

机构，同时重点支持护理型养老服务设施机构建设。《深圳市

国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景

目标纲要》《关于深圳建设中国特色社会主义先行示范区放

宽市场准入若干特别措施的意见》等文件，都提出建设老年

友好型城市，进一步优化养老托育市场发展环境，鼓励深圳

在相关领域积极探索，为普惠型养老托育产业作出示范，减

轻家庭养老育幼负担，促进人口长期均衡发展，保障和改善

民生。 

民政部 2021年底最新统计显示，我国有养老机构 3.9万

个，为提高养老护理技能水平，民政部会同人力资源和社会

保障部举办全国养老护理职业技能大赛，出台养老护理员入

职补贴等优惠措施，吸引专业人才进入养老领域。 

为积极应对人口老龄化,加快推进养老产业发展,准确

反映养老产业发展状况,让消费者选择适合的养老机构，深

圳市品质消费研究院在福田区消费者委员会、宝安区消费者

委员会指导下，通过养老机构 NPS 口碑及消费者行为调研对

消费者关注度较高的养老机构进行深入分析，了解消费者对



养老机构 NPS 口碑推荐，以及对养老机构的需求和顾虑，为

消费者提供全面、专业、系统的消费指引。 

本次养老机构共计调查了 1120 位消费者，剔除“不符合

被访条件、未完成全部题目”等不合格问卷，共收集 1000 份

有效样本。 

调查结果显示，NPS 口碑部分，养老机构平均 NPS 净推

荐值为 18.3。前海人寿幸福之家 NPS 净推荐值排名第一，为

27.0；其次是香港赛马会深圳复康会颐康院（复康会颐康护

理（深圳）有限公司），为 25.0，排名第三的是深圳市任达

爱心护理院，为 23.0。消费者推荐养老机构的主要原因是“机

构环境”，推荐比例为 51.58%；其次是“服务态度”，45.99%；

排名第三的推荐原因是“人员配备”，为 32.85%。 

消费行为调查部分，72.1%的消费者表示在选择养老机

构时有过困扰，最主要的困扰原因是“老人突然生病无法及

时处理”占比 47.3%，其次是“护理人员态度不好，打骂老

人”占比 46.3%。在养老机构类型的选择上，消费者倾向于

有政府参与的养老机构，有 37.9%的消费者倾向于公建民营

养老机构，其次是 36.5%的消费者倾向于公办养老机构。消

费者期待的养老机构收费在每月 2000-3000 元之间。 

二、调查方法 

(一)消费者净推荐值指数（简称 NPS） 

NPS（Net Promoter Score）即顾客净推荐指数，它是最

流行的顾客忠诚度分析指标，专注于顾客口碑如何影响企业

成长。通过密切跟踪净推荐值，NPS 的提问可以直接反映出



企业在客户内心的认可程度和购买意愿。 

NPS 口碑调查只问消费者两个问题： 

提问 1：你有多大可能把我们(或这个产品/服务/品牌)

推荐给朋友或同事(0-10 分)？ 

提问 2：为什么？ 

根据消费者打分，9-10 分为推荐者，7-8 分为被动者，

6 分及以下为贬损者，推荐者百分比减去贬损者百分比即为

NPS 口碑值。 

(二)消费者使用与态度研究（简称 U&A 研究） 

U&A 研究是市场研究中最为常用的研究方法。消费习惯

是人们对于某类商品某种商品品牌长期维持的一种消费需

要，它是个人的一种稳定性消费行为，是人们在长期的生活

中慢慢积累而成的，反过来它又对人们的购买行为有着重要

的影响。 

消费者 U&A 研究是对消费者的消费习惯和态度的研究，



它没有固定的分析框架，但通常是非常实际的研究方法。U&A

研究可以提供有关消费者的使用和购买习惯，以及对产品和

品牌的态度方面的信息，也可以提供各品牌在市场上的竞争

态势方面的信息。 

三、养老机构总体 NPS 情况分析 

(一)NPS 总体情况 

本次调查中，养老机构平均 NPS净推荐值为 18.3。其中，

前海人寿幸福之家 NPS 净推荐值排名第一，为 27.0；其次是

香港赛马会深圳复康会颐康院（复康会颐康护理（深圳）有

限公司），为 25.0；排名第三的是深圳市任达爱心护理院，

为 23.0；推荐值最低的是深圳市罗湖区黄贝岭颐养院，为

10.0。 
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(二)推荐原因分析 

数据显示，受访者推荐养老机构的主要原因是“机构环

境”，推荐比例为 51.58%；其次是“服务态度”，45.99%；排

名第三的推荐原因是“人员配备”，为 32.85%，说明消费者

对于养老机构的机构环境和服务态度最为看重，养老机构因

在机构环境和服务态度方面表现优秀从而给消费者留下深

刻印象。推荐养老机构各因素中，排名最后的是“客户维护”，

为 8.27%。近年来养老机构环境设施和人员配备等设施配备

逐步升级，在消费者不断提出新需求的过程中，也促使养老

机构对服务态度、服务规范等内容进行提升。 

 

(三)不同推荐因素下，各养老机构推荐度对比 

1、在机构环境方面，前海人寿幸福之家排名第一 

本次调查中，51.58%的消费者在推荐因素中选择“机构

环境”，该推荐因素的选择占比最高。在该推荐原因中，前海

人寿幸福之家选择该推荐原因的消费者占比最高，为 79.63%；

其次是深圳市任达爱心护理院，为 76.32%，第三是香港赛马
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会深圳复康会颐康院（复康会颐康护理（深圳）有限公司），

为 73.17%。 

 

选择“机构环境”作为推荐因素的消费者中，有 94.81%

的消费者认为“场地宽敞”是选择该因素的重要原因，其次

是养老机构“环境干净整洁”。 

调研维度 选择率 
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绿化面积大 21.70% 

2、在服务态度方面，深圳市任达爱心护理院排名第一 

本次调查中，45.99%的消费者在推荐因素中选择“服务

态度”。在该推荐原因中，深圳市任达爱心护理院选择该推荐

原因的消费者占比最高，为 73.68%；其次是深圳市敬夕阳，

为 65.52%，第三是前海人寿幸福之家，为 57.41%。 

 

选择养老机构的“服务态度”方面作为推荐因素的消费

者中，有 65.61%的消费者认为养老机构“耐心照顾老人”，

其次有 59.79%的消费者因为“品德素质高”而选择推荐该养

老机构。 

调研维度 选择率 

耐心照顾老人 65.61% 
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品德素质高 59.79% 

老人出现问题及时响应解决 48.15% 

平等对待每个老人 43.92% 

形象得体 40.74% 

与子女反馈消息及时 31.22% 

 

3、在人员配备方面，前海人寿幸福之家排名第一 

本次调查中，32.85%的消费者在推荐因素中选择“人员

配备”因素。在该推荐原因中，前海人寿幸福之家消费者选

择该推荐原因的消费者占比最高，为 51.85%；其次是香港赛

马会深圳复康会颐康院（复康会颐康护理（深圳）有限公司），

为 51.22%，第三是深圳市祈康养老服务有限公司（公明福利

院），为 46.51%。 



 

选择“人员配备”作为推荐因素的消费者中，有 74.81%

的消费者认为养老机构“人员分工配备完善”是选择该因素

的重要原因，其次有 57.04%的消费者推荐原因是养老机构

“工作人员耐心负责”。 

调研维度 选择率 

人员分工配备完善 74.81% 

工作人员耐心负责 57.04% 

护理人员专业素质高 37.78% 

人员数量配备合理 37.78% 

人员医疗水平高 31.11% 

 

4、在设备设施方面，深圳市南联颐养中心排名第一 
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本次调查中，27.25%的消费者在推荐因素中选择养老机

构的“设备设施”。在该推荐原因中，深圳市南联颐养中心的

消费者选择该推荐原因的占比最高，为 45.10%；其次是深圳

市任达爱心护理院，为 42.11%；然后是香港赛马会深圳复康

会颐康院（复康会颐康护理（深圳）有限公司），为 41.46%。 

 

选择“设备设施”作为推荐因素的消费者中，有 100%的

消费者认为养老机构“娱乐设施种类丰富”是选择该因素的

主要原因，其次分别有 83.04%和 75.89%的消费者因为养老

机构“电梯、无障碍通道等硬件设施完善”、“暖气、空调等

电气设备齐全”而选择将养老机构的“设备设施”作为推荐

因素。 
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调研维度 选择率 

娱乐设施种类丰富 100.00% 

电梯、无障碍通道等硬件设施完善 83.04% 

暖气、空调等电气设备齐全 75.89% 

设置防滑垫、响铃等人性化服务 68.75% 

康复治疗仪器齐全有效 58.93% 

5、在机构规模上，前海人寿幸福之家排名第一 

在本次调查中，20.92%的消费者在推荐因素中选择养老

机构的“机构规模”。在该推荐原因中，前海人寿幸福之家的

消费者选择该推荐原因的占比最高，为 38.89%；其次是香港

赛马会深圳复康会颐康院（复康会颐康护理（深圳）有限公

司）与深圳市龙华区晚晴苑养护院，分别为 31.71%和 29.73%。 
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选择“机构规模”推荐因素的消费者中，有 50.00%的消

费者认为“机构占地面积大”是选择该因素的重要原因，其

次 43.02%的消费者认为“机构资质证件齐全”是选择机构规

模作为推荐因素的重要原因，有 40.70%的消费者则认为选择

养老机构是因为“机构声誉好”。 

 

调研维度 选择率 

机构占地面积大 50.00% 

机构资质证件齐全 43.02% 

机构声誉好 40.70% 

机构宣传力度大 38.37% 

真实宣传 36.05% 

 

6、在价格费用方面，深圳市福田区园岭八角楼托养中

心排名第一。 

本次调查中，19.22%的消费者在推荐因素中选择“价格

费用”。在该推荐原因中，深圳市福田区园岭八角楼托养中心

选择该推荐原因的消费者占比最高，为 31.71%；其次是坪山

区颐康院，为 28.21%，第三是深圳市祈康养老服务有限公司

（公明福利院），为 25.58%。 



 

选择“价格费用”作为推荐因素的消费者中，有 65.82%

的消费者认为“收费项目有价格公示，无隐藏收费”是选择

该因素的重要原因，其次有 54.43%的消费者认为养老机构

“其他附加收费合理”是选择该推荐因素的重要原因。 

调研维度 选择率 

收费项目有价格公示，无隐藏收费 65.82% 

其他附加收费合理 54.43% 

价格与服务质量匹配 48.10% 

收费适中，优惠力度大吸引力强 46.84% 

 

7、在交通便利性方面，深圳市罗湖区黄贝岭颐养院排

名第一 
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坪山区颐康院

深圳市祈康养老服务有限公司（公明福利

院）

深圳市任达爱心护理院

深圳市南联颐养中心

深圳市敬夕阳

前海人寿幸福之家

香港赛马会深圳复康会颐康院（复康会颐康

护理（深圳）有限公司）

深圳市罗湖区黄贝岭颐养院

深圳市龙华区晚晴苑养护院

价格费用



本次调查中，17.76%的消费者在推荐因素中选择“交通

便利性”。在该推荐原因中，深圳市罗湖区黄贝岭颐养院选择

该推荐原因的消费者占比最高，为 34.21%；其次是前海人寿

幸福之家和深圳市任达爱心护理院，分别为 29.63%和 23.68%。 

 

选择养老机构“交通便利性”作为推荐因素的消费者中，

有 100%的消费者认为养老机构“子女探望方便”是选择该因

素的主要原因，其次有 93.15%的消费者认为养老机构“位置

容易找”是他们选择“交通便利性”的主要原因。 

调研维度 选择率 

子女探望方便 100.00% 

位置容易找 93.15% 

离市中心近 57.53% 

34.21%

29.63%

23.68%

21.95%

21.62%

12.20%

11.76%

10.26%

4.65%

3.45%

深圳市罗湖区黄贝岭颐养院

前海人寿幸福之家

深圳市任达爱心护理院

香港赛马会深圳复康会颐康院（复康会颐康

护理（深圳）有限公司）

深圳市龙华区晚晴苑养护院

深圳市福田区园岭八角楼托养中心

深圳市南联颐养中心

坪山区颐康院

深圳市祈康养老服务有限公司（公明福利

院）

深圳市敬夕阳

交通便利性



附近停车方便 49.32% 

 

8、在服务范围方面，香港赛马会深圳复康会颐康院（复

康会颐康护理（深圳）有限公司）排名第一 

本次调查中，15.33%的消费者在推荐因素中选择“服务

范围”。在该推荐原因中香港赛马会深圳复康会颐康院（复康

会颐康护理（深圳）有限公司）的消费者选择该推荐原因的

占比最高，为 29.27%；其次是深圳市任达爱心护理院，为

28.95%，第三是深圳市敬夕阳，为 24.14%。 

 

选择“服务范围”作为推荐因素的消费者中，有 84.13%

的消费者认为养老机构“服务项目多样”是选择该因素的主

要原因，其次分别有 73.02%、50.79%的消费者认为养老机构

29.27%

28.95%

24.14%

13.95%

12.96%

12.82%

12.20%

10.81%

7.84%

5.26%

香港赛马会深圳复康会颐康院（复康会颐康

护理（深圳）有限公司）

深圳市任达爱心护理院

深圳市敬夕阳

深圳市祈康养老服务有限公司（公明福利

院）

前海人寿幸福之家

坪山区颐康院

深圳市福田区园岭八角楼托养中心

深圳市龙华区晚晴苑养护院

深圳市南联颐养中心

深圳市罗湖区黄贝岭颐养院

服务范围



“能满足老人需求”及“护理手法不断精进”是推荐该因素

的重要影响缘由。 

调研维度 选择率 

服务项目多样 84.13% 

能满足老人需求 73.02% 

护理手法不断精进 50.79% 

能够定期更新服务内容 33.33% 

授课方式专业，吸引力强 25.40% 

 

9、在生活配备方面，前海人寿幸福之家排名第一 

本次调查中，11.44%的消费者在推荐因素中选择“生活

配备”。在该推荐原因中，前海人寿幸福之家选择该推荐原因

的消费者占比最高，为 24.07%；其次是香港赛马会深圳复康

会颐康院（复康会颐康护理（深圳）有限公司），为 21.95%，

第三是深圳市龙华区晚晴苑养护院，为 18.92%。 



 

选择“生活配备”作为推荐因素的消费者中，有 89.36%

的消费者认为养老机构“住宿条件好”是选择该因素的主要

原因，其次有 87.23%的消费者认为养老机构“食堂菜品丰富”，

因此选择将养老机构的“生活配备”作为推荐因素。 

调研维度 选择率 

住宿条件好 89.36% 

食堂菜品丰富 87.23% 

穿衣、上厕所等生活护理到位 74.47% 

娱乐设施丰富 55.32% 

易感受家庭温暖 29.79% 

 

10、在客户维护方面，香港赛马会深圳复康会颐康院

24.07%

21.95%

18.92%

18.42%

7.84%

7.32%

6.90%

2.63%

2.56%

0.00%

前海人寿幸福之家

香港赛马会深圳复康会颐康院（复康会颐康

护理（深圳）有限公司）

深圳市龙华区晚晴苑养护院

深圳市任达爱心护理院

深圳市南联颐养中心

深圳市福田区园岭八角楼托养中心

深圳市敬夕阳

深圳市罗湖区黄贝岭颐养院

坪山区颐康院

深圳市祈康养老服务有限公司（公明福利

院）

生活配备



（复康会颐康护理（深圳）有限公司）排名第一 

本次调查中，8.27%的消费者在推荐因素中选择养老机

构的“客户维护”服务。在该推荐原因中，香港赛马会深圳

复康会颐康院（复康会颐康护理（深圳）有限公司）的消费

者选择该推荐原因的占比最高，为 14.63%；其次是深圳市任

达爱心护理院，为 13.16%；然后是前海人寿幸福之家，为

12.96%。 

 

选择客户维护作为推荐因素的消费者中，有 91.18%的消

费者认为养老机构“家属探望时间充足”是选择该因素的主

要原因，其次分别有 85.29%和 82.35%的消费者因为养老机

构“与家属沟通积极”，“客户维护积极，响应时间短”而选

择将养老机构的“客户维护”作为推荐因素。 

14.63%

13.16%

12.96%

12.20%

8.11%

5.13%

4.65%

3.92%

3.45%

2.63%

香港赛马会深圳复康会颐康院（复康会颐康

护理（深圳）有限公司）

深圳市任达爱心护理院

前海人寿幸福之家

深圳市福田区园岭八角楼托养中心

深圳市龙华区晚晴苑养护院

坪山区颐康院

深圳市祈康养老服务有限公司（公明福利

院）

深圳市南联颐养中心

深圳市敬夕阳

深圳市罗湖区黄贝岭颐养院

客户维护



调研维度 选择率 

家属探望时间充足 91.18% 

与家属沟通积极 85.29% 

客户维护积极，响应时间短 82.35% 

问题回复专业 73.53% 

介绍养老套餐具备针对性 70.59% 

 

四、养老机构消费者行为研究分析 

（一）养老机构现状调查分析 

在消费者对养老机构的消费态度问题上，大部分消费者认

可养老机构存在，数据显示，非常支持、比较支持的受访者

占比 40.9%，40.9%的受访者持中立态度，只有 18.2%的受访

者认为是不支持态度（非常不支持、比较不支持），并表示不

会考虑入住养老院。 

 

1.3%

16.9%

40.9%

25.6%

15.3%

非常不支持

比较不支持

中立

比较支持

非常支持

目前公众对养老机构的态度



对于“当初选择养老机构的原因”中，分别有 35.3%和

34.9%的受访者是因为“养老机构环境好，适合养老”和“子

女不方便照顾”而选择养老机构；其次，有 30.7%的受访者

是因为“身体状况需要照顾”才选择养老机构。 

“本人或亲属在养老机构生活时，是否曾经受到过困扰”

问题中，数据显示，72.1%的受访者表示有过困扰，只有 27.9%

的受访者表示没有。 

针对有过困扰的受访者，老人突然生病无法及时处理是

是, 72.1%

否, 27.9%

是否有过困扰

35.3%

34.9%

30.7%

24.3%

10.9%

5.8%

1.3%

0.0%

养老机构环境好，适合养老

子女不方便照顾

身体状况需要照顾

减轻子女负担

想结交同龄朋友

缺少伴侣陪伴

家庭成员相处不融洽

其他

当初选择养老机构原因



最主要的困扰原因，占比 47.3%，其次是护理人员态度不好，

打骂老人，然后是康复师、治疗师不专业和老人在内人际关

系不佳。 

 

（二）养老机构消费者需求研究 

在本次调查中，针对性设置了受访者对养老机构的需求、

顾虑因素、家庭现状等方面问题，以此了解养老机构消费者

的消费心理情况，进而帮助养老机构提高消费需求及消费期

待，从而提升服务质量。 

47.3%

46.3%

35.7%

30.7%

22.6%

21.6%

11.9%

11.9%

10.9%

10.3%

7.9%

老人突然生病无法及时处理

护理人员态度不好，打骂老人

康复师、治疗师不专业

老人在内人际关系不佳

养老机构费用过高，无法承担

住宿环境太差

娱乐活动太少，老人无聊

离子女太远，老人想家

老人太多生活面积太小

养老机构设施设备不完善

餐饮条件不佳

有过的困扰的原因



本次针对目前市场上的养老机构存在的共性问题调查中，

分别有 69.0%和 65.3%的受访者认为“养老产业链没有具体

的监管体系”和“护理人员素质不够高”是养老机构目前存

在的共性问题，其次是“公众对老人在养老机构存在抵触心

理”占比 57.0%。 

本次调查中，受访者认为老年人需要的服务项目最主要的

是“陪老人聊天”46.2%，其次是“心理健康服务”33.2%和

69.0%

65.3%

57.0%

46.0%

34.9%

34.9%

12.9%

7.5%

3.9%

养老产业链没有具体的监管体系

护理人员素质不够高

公众对老人在养老机构存在抵触心理

治疗师、康复师资质不过关

吃住得不到保障

价格过高，众多家庭无法承受

床位紧缺得不到解决

人员供求数量不平等

子女探望难

市场上的养老机构存在的共性问题

46.2%

33.2%

30.1%

26.5%

21.5%

16.5%

10.3%

7.5%

6.5%

0.3%

陪老人聊天

心理健康服务

文化娱乐服务

保健康复

日间照料

陪护服务

社交服务

送餐服务

家务整理

其他

老年人需要的服务项目



“文化娱乐服务”30.1%，然后是“保健服务”26.5%和“日

间照料”21.5%。 

通过询问受访者倾向于哪类养老机构时，数据显示，大

部分消费者更愿意选择政府参与的养老机构，有 37.9%的受

访者选择“公建民营养老机构”，其次是 36.5%的受访者倾向

于“公办养老机构”，最后是 25.6%的受访者倾向于“民办养

老机构”。 

 

对于生活在养老机构内，消费者对养老机构各项服务内

容的关注程度调查中，有 99.5%的受访者对“护理照料是否

周到”关注程度最高，排名第一；其次是“环境卫生是否干

净整洁”，有 99.0%的受访者选择；有 97.3%的受访者选择“价

格是否公开透明合理”，排名第三。 

公办养老机构, 

36.5%

民办养老机构, 

25.6%

公建民营养老机

构, 37.9%

更倾向的养老机构类型



 

对于养老机构的地理位置方面，36.5%的受访者希望养

老机构的地理位置是在“环境好的度假村”，其次 30.1%希望

是“离家属近的区域”，另外有 22.5%希望是在“市区”。 

 

本次调查中，87.6%的受访者会考虑的养老机构每月价

格主要是在 1000-7000 元区间，其中 36.5%的受访者选择

“2001-3000 元”区间，其次 21.0%选择是“1001-2000 元”，

36.5%

30.1%

22.5%

6.5%

3.4%

1.0%

环境好的度假村

离家属近的区域

市区

无所谓

郊区

其他

期望的养老机构地理位置

99.5%

99.0%

97.3%

97.1%

96.7%

96.4%

96.0%

95.9%

95.4%

护理照料是否周到

环境卫生是否干净整洁

价格是否公开透明合理

康复师、治疗师是否专业

床单、床罩是否干净

餐饮品类是否丰盛

娱乐活动是否丰富

服务人员态度是否良好

人际关系是否良好

生活在养老机构内，对养老机构各项服务内容的关注



然后是分别有 16.9%和 13.2%选择“3001-5000 元”、“5001-

7000 元区间”。 

 

在养老机构的老年活动服务设施需求问题上，有 41.2%

的受访者认为“谈心室”是应设立的，其次分别有 35.6%、

31.2%和 30.2%的受访者认为应设立“医疗诊所”、“兴趣培训

班”和“棋牌室”，有 20%以上的受访者还认为应设立“舞蹈

室”、“电视”、“录音”、“广播室”和“养生馆”。 

 

3.2%

21.0%

36.5%

16.9%

13.2%

6.5%

2.1%

0.6%

1000元以下

1001-2000元

2001-3000元

3001-5000元

5001-7000元

7001-10000元

10001-20000元

20000元以上

会考虑的养老机构价格（每月）

41.2%

35.6%

31.2%

30.2%

26.8%

24.9%

20.4%

16.8%

10.6%

6.8%

3.5%

0.0%

谈心室

医疗诊所

兴趣培训班

棋牌室

舞蹈室

电视、录音、广播室

养生馆

健身房、康复室

阅览室

品茶室

开设老年大学

其他

在养老机构应设立的老年活动服务设施



对于采取什么措施才能更好促进养老机构行业的发展问

题上，有 57.3%的受访者认为需要“提高护理人员入职门槛”，

其次分别有 40.6%和 38.9%的认为需要“完善养老机构设施

设备”和“提高工作人员服务水平”。 

五、背景资料 

1.性别与年龄 

本次调查受访者男女比例接近 1:2，男女性别占比分别

为 34.7%及 65.3%；年龄集中在 31-40 岁以及 51-60 岁年龄

段，分别占比 43.3%和 34.9%。 

57.3%

40.6%

38.9%

30.9%

27.3%

20.9%

14.9%

11.9%

6.8%

提高护理人员入职门槛

完善养老机构设施设备

提高工作人员服务水平

规范完善养老行业监管体系

加大投入，解决床位紧缺问题

增设多类型文娱活动

招纳专业康复、医疗人员

提高养老机构性价比，质量与价格相匹配

加大宣传效果，深入民众

采取哪些措施才能更好促进养老机构行业的发展



 

 

2.婚姻及子女 

受访者的婚姻状况大部分为已婚，占比为 89.5%。子女

数量以 2 个为主。 

男, 34.7%

女, 65.3%

您的性别

0.0%

0.3%

43.3%

10.9%

34.9%

6.9%

3.7%

25岁及以下

25岁-30岁

31岁至40岁

31岁-50岁

51-60岁

61-70岁

70岁以上

您的年龄



 

 

2.职业及家庭收入 

本次调查受访者职业主要为企业的普通职员，占比

24.2%。家庭月收入主要在 20001-30000 元。 

0.5%

89.5%

1.6%

8.4%

未婚

已婚

离异

丧偶

目前的婚姻状况

0.3%

27.9%

42.6%

21.9%

6.2%

1.1%

0个

1个

2个

3个

4个

5个及5个以上

子女个数



 

 

 

6.5%

9.5%

24.2%

10.1%

8.9%

13.1%

5.1%

11.3%

9.9%

0.9%

0.2%

0.3%

政府机关干部/社会团体/事业单位/公务员

企业中高层管理人员

企业的普通职员

技术工人

商场、餐饮等服务人员

个体经营者

私营业主

自由职业者

家庭主妇

待业/失业人员

学生

其他

目前或退休前从事的职业

0.3%

1.1%

3.1%

6.8%

13.8%

36.8%

18.3%

10.3%

7.4%

2.1%

6000元以下

6001-8000元

8001-10000元

10001-15000元

15001-20000元

20001-30000元

30001-50000元

50001-80000元

80001-100000元

100000元以上

家庭的月收入（每月）


